

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Дзабиева Урузмага Казбековича
«Использование следователем результатов оперативно-розыскных
мероприятий в досудебном производстве», представленную на соискание
ученой степени кандидата юридических наук по специальности
5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертационная работа У.К. Дзабиева является завершенным и самостоятельным комплексным исследованием актуальных проблем использования следователем результатов оперативно-розыскных мероприятий в досудебном производстве. Цель исследования автора заключается в формировании совокупности теоретических положений и практических рекомендаций по совершенствованию уголовно-процессуальной формы использования следователем результатов оперативно-розыскных мероприятий на досудебных стадиях уголовного судопроизводства, предопределяющих необходимость изменения и дополнения законодательства в этой части.

В 2009 г. У.К. Дзабиев окончил с отличием федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова» по специальности «Юриспруденция». В период подготовки диссертации У.К. Дзабиев обучался в заочной аспирантуре ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации» на кафедре уголовного процесса, нормативный период обучения с 08 ноября 2017 г. по 15 апреля 2021 г. Выдан диплом об окончании аспирантуры по направлению подготовки 40.06.01 Юриспруденция, присуждена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь». С 21 ноября 2022 г. прикреплен соискателем

в ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» для завершения работы над диссертацией и ее защиты в диссертационном совете.

На протяжении всего периода работы над диссертацией У.К. Дзабиев выполнил все запланированные мероприятия: успешно сдал кандидатские экзамены, провел два вида анкетирования (оперативных сотрудников и следователей, дознавателей), изучил архивные уголовные дела, активно выступал на научно-практических конференциях по теме исследования, опубликовал 12 статей, в том числе 6 – в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Кроме того, изучался широкий спектр литературных источников, проводился критический анализ законодательства и различных точек зрения ученых.

В ходе исследования Урузмагом Казбековичем сформирована надлежащая культура научного общения, проявлена инициативность, творческий подход, самостоятельность, упорство и настойчивость в достижении поставленной цели. Указания и рекомендации научного руководителя выполнялись в обозначенный срок, в полном объеме и исключительно добросовестно. В итоге были сформулированы отличающиеся актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью, достоверностью выводы и предложения по совершенствованию отечественного уголовно-процессуального законодательства в части использования следователем результатов оперативно-розыскных мероприятий в досудебном производстве.

Диссертационное исследование У.К. Дзабиева соответствует паспорту научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки). Предложенные автором новые решения аргументированы и критически оценены по сравнению с другими известными решениями.

По мнению научного руководителя, У.К. Дзабиев трудолюбив, в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает творческим мышлением и высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких

научных изысканий, широко эрудирован в области науки, профессионально образован и стремится к повышению своей квалификации, коммуникабелен, доброжелателен, умеет найти общий язык с коллегами, имеет многолетний опыт работы следователем.

С учетом изложенного полагаю, что диссертация Дзабиева Урузмага Казбековича «Использование следователем результатов оперативно-розыскных мероприятий в досудебном производстве», представленная по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки), соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 26 января 2023 г.), а ее автор достоин присуждения искомой учёной степени кандидата наук.

Научный руководитель:

Профессор кафедры уголовного процесса

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

доктор юридических наук (научная специальность: 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность), профессор, заслуженный юрист Кубани

Семенцов Владимир Александрович

21 февраля 2023 г.

